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DIVULGAÇÃO DO PARECER RELATIVO AOS RECURSOS AFETOS À DIVULGAÇÃO 
DO GABARITO PRELIMINAR DA PROVA OBJETIVA DO PROCESSO SELETIVO 

Nº002/2023  
 
 O Senhor JOÃO RODRIGUES, Prefeito do Município de Chapecó, Estado de Santa Catarina, no uso de suas 
atribuições legais e a Fundação Universidade do Oeste de Santa Catarina, no uso de suas atribuições legais, tornam 
pública a decisão dos recursos apresentados em face da divulgação do gabarito oficial preliminar da prova objetiva: 
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Candidato afirma que a 
questão não tem 

alternativa correta e que 
a mesma deve ser 

anulada.  

Indeferido 
Resposta Correta letra D 
Justificativa: 
Todas as alternativas estão corretas uma vez que são ações promovidas pelo 
Sistema Único de Saúde: 
- De acordo com a Fio Cruz “Paralelamente à realização de consultas, exames e 
internações, o SUS também promove campanhas de vacinação e ações de 
prevenção de vigilância sanitária, como fiscalização de alimentos e registro de 
medicamentos. Fonte: https://pensesus.fiocruz.br/sus - De acordo com a medida 
provisória nº 2.190-34 de 23 de agosto de 2001 alterou os dispositivos das Leis 
no 9.782, de 26 de janeiro de 1999, que define o Sistema Nacional  de Vigilância 
Sanitária e cria a Agência Nacional de Vigilância Sanitária, e no 6.437, de 20 de 
agosto de 1977 em seu artigo 3º  Fica criada a Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária - ANVISA, autarquia sob regime especial, vinculada ao Ministério da 
Saúde, com sede e foro no Distrito Federal, prazo de duração indeterminado e 
atuação em todo território. Logo observa-se que que a Anvisa esta vinculada ao 
Ministério da Saúde no qual o SUS integra a estrutura, sendo ação do SUS 
também o registro dos medicamentos enquanto parte integrante ao sistema de 
regulação nacional. - De acordo com a Política Nacional de Medicamentos de 
2001 do Ministério da Saúde, O Ministério da Saúde estabelecerá mecanismos 
que permitam a contínua atualização da Relação Nacional de Medicamentos 
Essenciais (RENAME), imprescindível instrumento de ação do SUS, na medida 
em que contempla um elenco de produtos necessários ao tratamento e controle 
da maioria das patologias prevalentes no País. Item: 4.3 Promoção do Uso 
Racional de Medicamentos A promoção do uso racional de medicamentos 
envolverá, além da implementação da  RENAME, em especial, as medidas a 
seguir indicadas. 4.3.2 Registro e Uso de Medicamentos Genéricos: A promoção 
do uso de medicamentos genéricos será progressivamente levada a efeito, 
respaldada nos seguintes pontos: a) estabelecimento de procedimentos para o 
registro de medicamentos genéricos; b) estabelecimento dos requisitos nacionais 
para a demonstração de equivalência terapêutica, principalmente em relação à 
biodisponibilidade; c) levantamento e utilização  da infraestrutura e da capacidade 
do País para a realização de estudos de bioequivalência disponível na rede de 
laboratórios; d) identificação de mecanismos de incentivo à produção de 
medicamentos genéricos; e) estabelecimento de regulamentação referente à 
comercialização, prescrição e dispensação de medicamentos genéricos em todo o 
Território Nacional. Fonte:    https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/politica_medicamentos.pdf 
Novamente explicita-se que o registro de medicamentos está vinculado ao 
Ministério da Saúde que faz uso do SUS como instrumento de ação para ações 
de saúde, nas quais estão entre elas e registro de medicamentos. 
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O candidato menciona 
que a questão não 

especifica o tipo de parto 
e por isso a questão 
deve ser anulada. 

Indeferido. 
Resposta Correta letra A 

Justificativa: O que está sendo avaliado na questão é tipo de posição e não 

sobre tipo de partos. Menciona o parto , mas como um dos exemplos para ficar 

mais claro ao candidato de qual tipo de posição está se referindo a questão. 
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O candidato menciona 
erro de grafia na escrita, 
faltando uma alternativa 

Deferido  
 
Questão anulada  

https://pensesus.fiocruz.br/sus
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O candidato solicita que 
a questão seja revista.  

(sem formulário 
conforme solicitado no 

edital) 

Indeferido  
Resposta Correta letra A 
Justificativa: A alternativa correta é 90º, é a angulação correta de todas as 
aplicações de IM, indiferente do músculo escolhido para tal. Segue recorte do 
COREN SP 2010 que diz sobre a angulação. “O ângulo de aplicação da IM 
contribui para a dor relacionada ao procedimento. As aplicações devem ser 
realizadas em ângulo de 90º a fim de garantir que a agulha atinja o músculo, 
reduzindo desta maneira a dor”.  

660869 

16 
 
 
 
 
 

 
 

O candidato solicita que 
a questão seja revista.  

(sem formulário 
conforme solicitado no 

edital)) 

Indeferido 
A resposta correta letra C  
Justificativa: 
- Estímulo ao tabagismo. Na verdade, a questão pede para avaliar as alternativas 
e sinalizar o que não pode ser realizado na prevenção á Hipertensão arterial.  
Segue abaixo recorte dos arquivos que me foram enviados e num deles deixei 
grifado em amarelo que não fumar ajuda na prevenção da Hipertensão. Então fica 
claro que estimular o tabagismo não é uma estratégica não medicamentosa de 
tratamento á essa patologia. Possivelmente não interpretou a palavra EXCETO da 
questão. 
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Os candidatos 
questionam a resposta 

correta da questão, 
afirmando que a 

resposta correta é a letra 
D 

 
 
 
 
 
 
 
 
Deferido 
 
Resposta Correta letra D 
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O candidato questiona a 
resposta correta da 

questão, afirmando que 
a resposta correta é a 

letra C 
 

Indeferido. 
Permanece a letra B – Taquipneico como a correta 
Resposta Correta letra B 
Justificativa: Para resolver a questão precisa-se saber quais são os valores 
corretos dos movimentos respiratórios de uma paciente adulto: que é 12 a 20 rpm. 
Nessa questão o paciente apresenta 35 rpm, acima do ideal é quando ocorre a 
aumento dos movimentos respiratórios na área da saúde chama-se de taquipnéia. 
Já apneia é a parada de movimentos respiratórios e não foi isso que ocorreu com 
o paciente 
Já a opção C é bradipnéia, ocorre quando o paciente tem menos movimentos 
respiratórios que o ideal (abaixo de 12 rpm), que não foi o caso da questão 
já eupnéico é o paciente que respira dentro da normalidade ( 12 a 20 rpm). 

 Chapecó, 04 de maio de 2023.   

 

JOÃO RODRIGUES 
Prefeito Municipal 


		2023-05-04T08:23:21-0300
	JOAO RODRIGUES:23278951387




